



Biserica, stâlp și temelie a Adevărului

Hristos ne iubește pe toți și ne cheamă la El; iar locul de reală întâlnire și de viețuire duhovnicească împreună cu Hristos este Biserica în care dobândim puterea nevăzută a *harului* Duhului Sfânt, care ne sfințește și ne ajută la mântuire prin cele 7 Sfinte Taine. „În afara Bisericii nu există mântuire... Cine n-are Biserica de mamă, nu poate avea pe Dumnezeu de Tată” (Sfântul Ciprian).

Biserica a fost întemeiată în chip nevăzut de Mântuitorul Hristos prin Jertfa Sa de pe Cruce, iar în chip văzut în momentul în care Duhul Sfânt S-a pogorât peste Apostoli, în ziua Cincizecimii. Sfinții Apostoli au întemeiat apoi în diferite regiuni Biserici locale.

Biserica are patru însușiri, după cum reiese și din Crez – simbolul credinței: este **una**, este **sfântă**, este **sobornicească** și este **apostolească**.

Unitatea Bisericii reiese din faptul că Hristos, Întemeietorul ei nevăzut este Unul Dumnezeu: „Hristos este cap Bisericii, trupul său, al cărei Mântuitor și este” (Efeseni 5,23). Unitatea Bisericii înseamnă mărturisirea aceleiași credințe a tuturor credincioșilor indiferent de loc și spațiu, aceasta constituind legătura dintre ei și Iisus Hristos.

Sfințenia Bisericii vine din sfințenia lui Hristos, care se transmite credincioșilor prin harul divin mântuitor, așa cum spune El Însuși în pilda: „Eu sunt vița, voi sunteți mlădițele. Cel ce rămâne în Mine și Eu în el, acela aduce roadă multă, căci fără Mine nu puteți face nimic” (Ioan 15,5). Biserica este sfântă pentru că a dat și dă numeroși sfinți; este sfântă pentru că are mijloace de mântuire și sfințire a credincioșilor: Sfintele Taine; este sfântă deoarece sfânt este scopul său: sfințirea și mântuirea credincioșilor.

Biserica este sobornicească (universală) pentru că ea unește în Dumnezeu toate popoarele. Ea nu se adresează unei singure rase, nici unui singur neam, nici unei singure națiuni. Biserica mai este numită universală și pentru că ea include și pe cei vii și pe cei adormiți. Cei ce au adormit întru Domnul sunt membri ai Bisericii, ca și cei ce încă trăiesc pe pământ. Sobornicitatea Bisericii ne arată că hotărârile și canoanele (regulile) care funcționează în cadrul ei au fost alcătuite la soboarele sau sinoadele ecumenice, întrunite în secolele IV-VIII d.Hr.

Biserica este apostolică pentru că Apostolii lui Hristos au fost primii Săi membri. Ei au fost primii martori personali ai vieții și lucrării mântuitoare a

Fiului lui Dumnezeu pe pământ și ei L-au urmat primii. Apostolii au organizat structura Bisericii și au răspândit învățătura Evangheliei în lume și s-au jertfit pentru Biserică. Și în zilele noastre, la sfințirea unei biserici arhiereul așează la Sfânta Masă din altar moaște de mucenici. Apostolicitatea Bisericii se manifestă astăzi în două forme: în misiunea ei în lume și în transmiterea harului preoției neîntrerupt de la Apostoli până în zilele noastre, prin episcopi.

În cadrul Bisericii există o strânsă legătură de comuniune între toți membrii acesteia și între ei cu Hristos, legătură care se manifestă prin iubire și lepădarea egoismului. Iubirea aceasta se întinde atât pe orizontală (între oameni), cât și pe verticală (între oameni și Dumnezeu), deci în chipul crucii, după cum precizează Părintele Profesor Dumitru Stăniloae. Iar într-o cântare a Bisericii, de la sărbătoarea Sfintei Cruci auzim: „Iar Tu, Mântuitorule, palmele întinzându-ți pe cinstita Cruce, m-ai îmbrățișat, mântuindu-mă din robia vrăjmașului”. Deci iubirea lui Hristos față de noi este cea care a dus la întemeierea Bisericii Creștine, iubire care merită răspunsul nostru ca membri ai Bisericii, prin tot ceea ce facem întreaga noastră viață.

prof. Maria Nicolau, Rădăuți

Sfânta Scriptură despre ...

...Sfânta Biserică



Găsiți corespondența între versete și trimiteri, folosind Sfânta Scriptură. Copiii care vor transcrie versetele și vor trimite răspunsurile corecte pe adresa revistei până la data de 1 Decembrie 2015, vor primi câte o surpriză!

"...înțelepciunea lui Dumnezeu cea de multe feluri să se facă cunoscută acum, prin Biserică, începătoriilor și stăpânilor, în ceruri."

Faptele Sf. Apostoli 15,2-4

Biserica "...este Ierusalimul cel de sus, care este mama noastră."

Efeseni 5,23-27

"Hristos este cap Bisericii, ... Biserica se supune lui Hristos, ... Hristos a iubit Biserica, și S-a dat pe Sine pentru ea, ca s-o sfințească, ... ca să fie sfântă și fără de prihană."

Galateni 4,25

Pavel și Barnaba "...sosind ei la Ierusalim, au fost primiți de Biserică și de apostoli și de preoți și au vestit câte a făcut Dumnezeu cu ei."

Efeseni 3,10